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6η ΣΕ ΑΡΙΘΜΟ ΝΕΚΡΩΝ ΑΠΟ ΤΡΟΧΑΙΑ Η ΕΛ-
ΛΑΔΑ
Θλιβερή διάκριση στα τροχαία δυστυχήματα κατέ-
χει η Ελλάδα παγκοσμίως, καθώς έρχεται έκτη σε 
αριθμό νεκρών ανά 100.000 κατοίκους ανάμεσα 
σε 28 χώρες. Κάθε χρόνο στη χώρα μας χάνουν 
τη ζωή τους σε τροχαία 1.654 άτομα κατά μέσο 
όρο, ανά 100.000 κατοίκους χάνονται 15 άτομα, 
ενώ ο αριθμός των νεκρών ανά 100.000 οχήματα 
είναι 44. Το 25% των ατόμων που χάνουν τη ζωή 
τους εμπλέκονται σε τροχαία με φορτηγά, που εί-
ναι πέντε φορές πιο επικίνδυνα από τα υπόλοιπα 
οχήματα. 
Τα παραπάνω συμπεράσματα προκύπτουν από 
έρευνα που έκανε ο καθηγητής Συγκοινωνιακής 
Τεχνικής στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
Βασίλης Προφυλλίδης, συγκεντρώνονται εγχώ-
ριες και ευρωπαϊκές μελέτες και στοιχεία της 
Τροχαίας. Μεγαλύτερο κίνδυνο τραυματισμού σε 
τροχαίο ατύχημα έχουν ο οδηγός μοτοποδηλάτου 
(37,39%) και ο οδηγός μοτοσικλέτας (22,15%). 
Ο ποδηλάτης έχει κίνδυνο σε ποσοστό 8,88%, 
ο πεζός 6,94%, ο οδηγός αυτοκινήτου 1% και ο 
επιβάτης λεωφορείου 0,26%.  […] Σημαντικές 
είναι οι επιπτώσεις της ταχύτητας των οχημάτων. 
Αν μειωθεί η ταχύτητα του οχήματος κατά 20%, ο 
αριθμός των ατυχημάτων μειώνεται κατά 40%.
(Μακεδονία 7/12/2008) 

ΟΙ ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ ΠΥΡΑΚΤΩΣΗΣ ΣΒΗΝΟΥΝ ΟΡΙ-
ΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΕΕ ΤΟ 2012
Οι ενεργοβόροι λαμπτήρες πυράκτωσης θα έχουν 
καταργηθεί σταδιακά στην ΕΕ έως το Σεπτέμβριο 
του 2012, αποφασίστηκε τη Δευτέρα στις Βρυξέλ-
λες. Η απαγόρευση θα ισχύσει από τον ερχόμενο 
Σεπτέμβριο για τους λαμπτήρες των 100 watt και 
αργότερα θα επεκταθεί στις λάμπες μικρότερης 
ισχύος. Η αντικατάσταση των συμβατικών λαμπτή-
ρων με τους οικονoμικούς «συμπαγείς λαμπτήρες 
φθορισμού» (CFL) θα περιορίσει την κατανάλωση 
ενέργειας για φωτισμό έως και κατά 80%, επιση-
μαίνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η εξοικονόμηση 
αυτή σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης αντιστοιχεί 
στην κατανάλωση 11 εκατομμυρίων νοικοκυρι-
ών και θα περιόριζε την εκπομπή διοξειδίου του 
άνθρακα στην ατμόσφαιρα κατά 15 εκατομμύρια 
τόνους το χρόνο, αναφέρει το Γαλλικό Πρακτορείο 
Ειδήσεων.
(in.gr 9/12/2008)

S.O.S ΓΙΑ ΤΑ ΔΕΛΤΑ ΑΞΙΟΥ-ΛΟΥΔΙΑ-ΑΛΙΑΚΜΟ-
ΝΑ
Σήμα κινδύνου εκπέμπουν τα δέλτα των ποταμών 
Αξιού, Λουδία και Αλιάκμονα εξαιτίας της ανεξέ-
λεγκτης απόρριψης μπαζών και σκουπιδιών, που 
καταστρέφουν την οικολογική ισορροπία μιας 
περιοχής που κανονικά θα έπρεπε να αποτελεί 
έναν καλά προστατευόμενο φυσικό θησαυρό για 
το νομό Θεσσαλονίκης. 
Σε περίπου 18.000 κυβικά μέτρα υπολογίζονται 
τα μπάζα και τα ογκώδη αντικείμενα που απορ-
ρίπτονται παράνομα σε 84 διαφορετικές θέσεις 
της περιοχής, όπως ανέφερε σε σχετική ημερί-
δα την περασμένη Παρασκευή η δασολόγος-ορ-
νιθολόγος Μαρία Παναγιωτοπούλου, υπεύθυνη 
παρακολούθησης του φορέα διαχείρισης των 
δέλτα Αξιού, Λουδία και Αλιάκμονα. Σύμφωνα 
με την κ. Παναγιωτοπούλου, πιο επιβαρυμένες 
είναι οι περιοχές που είναι κοντά στο πολεοδομι-
κό συγκρότημα Θεσσαλονίκης (π.χ. η περιοχή του 
Καλοχωρίου), που είναι βολικές για την απόρριψη 
των σκουπιδιών. Παραποτάμια δάση, υγρότοποι, 
παράκτιες περιοχές, χώροι που παλαιότερα φι-
λοξενούσαν δραστηριότητες αναψυχής σήμερα 
έχουν μετατραπεί σε σκουπιδότοπους.
(Μακεδονία 8/12/2008)

ΣΤ. ΔΗΜΑΣ: ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΚΑΤΑ 10 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΕΤΗ-
ΣΙΩΣ ΤΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΕΕ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Οι συμβιβασμοί που έγιναν στο πακέτο μέτρων 
της ΕΕ για το κλίμα και την ενέργεια θα έχουν 
αποτέλεσμα να μειωθεί κατά 10 δισεκατομμύρια 
ευρώ το χρόνο το ποσό που θα αφιερώσει η ΕΕ 
στους «καλούς σκοπούς» της, δήλωσε ο Σταύρος 
Δήμας επίτροπος της ΕΕ αρμόδιος για το Περι-
βάλλον. «Αντί να έχουμε για παράδειγμα 50 δισε-
κατομμύρια ευρώ όπως υπολογίζαμε, θα έχουμε 
40 δισεκατομμύρια τον χρόνο για τους καλούς 
σκοπούς μας»,δήλωσε ο ευρωπαίος επίτροπος 
στο περιθώριο των συνομιλιών για το κλίμα στο 
Πόζναν της Πολωνίας. «Αυτό δεν σημαίνει πως 
τα χρήματα δεν είναι αρκετά, είναι αρκετά εάν 
χρησιμοποιηθούν με καλό τρόπο», πρόσθεσε ο 
κ. Δήμας αναφερόμενος στα μέτρα για την κα-
ταπολέμηση των κλιματικών αλλαγών. Οι ηγέτες 
της ΕΕ κατέληξαν σε συμφωνία για να θέσουν σε 
εφαρμογή το σχέδιό τους να μειώσουν κατά 20% 
τις ευρωπαϊκές εκπομπές ρύπων.
(Ελεύθερος Τύπος 12/12/2008)

ΥΜΑ-Θ: ΜΑΚΡΥΣ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΤΩΝ 300 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ
Ο δρόμος για την εξασφάλιση και την αξιοποίη-
ση των 300 εκατ. ευρώ, που είναι ο ενδεικτικός 
προϋπολογισμός του επιχειρησιακού σχεδιασμού 
του για το 2007-2013, είναι ακόμη μακρύς για 
το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης. Αυτό προ-
κύπτει από τη χθεσινή σύσκεψη που συγκάλεσε 
στο Διοικητήριο ο υπουργός Μαργαρίτης Τζίμας 
με στόχο την παρουσίαση των αξόνων του σχεδι-
ασμού ενόψει ΕΣΠΑ αλλά και την κινητοποίηση 
και το συντονισμό των υπηρεσιών. “Απαιτούνται 
εγρήγορση, συνεργασία και πληροφόρηση. Να μη 
χαθεί καμία προκήρυξη μέτρου, για να μη χαθεί 
ούτε ένα ευρώ και να υλοποιηθεί ο στόχος, ώστε 
το 80% του Δ’ ΚΠΣ να απορροφηθεί από την πε-
ριφέρεια. Δράσεις γρήγορες και στοχευμένες με 
κριτήριο την προστιθέμενη αποτελεσματικότητα 
για τους πολίτες”, ήταν η οδηγία του κ. Τζίμα προς 
τους επικεφαλής των διευθύνσεων και υπηρεσι-
ών. Ωστόσο καταγράφηκε σειρά προβλημάτων, 
όπως ο τελικός φορέας που θα δημοπρατεί τα 
έργα, η έλλειψη ώριμων μελετών, ειδικά από τους 
δικαιούχους ΟΤΑ, η περιορισμένη ενημέρωση και 
πληροφόρηση για τις χρηματοδοτικές πηγές και 
τα προγράμματα, η μη προσαρμογή υπηρεσιών 
στο νέο οργανόγραμμα και καθήκοντα, η συναρ-
μοδιότητα του ΥΜΑΘ με άλλα υπουργεία κ.ά
(Μακεδονία 12/12/2008)

ΙΟΒΕ: 900.000 ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΝΑ ΑΝΟΙΞΟΥΝ 
ΔΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ 3ΕΤΙΑ
Περισσότερα από 1.300.000 άτομα αναπτύσσουν 
σήμερα επιχειρηματική δραστηριότητα στη χώρα 
μας, ενώ περίπου 900.000 σχεδιάζουν να ξεκινή-
σουν επιχειρηματικές δραστηριότητες εντός της 
επόμενης τριετίας, σύμφωνα με την ετήσια έκθε-
ση του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών 
Ερευνών (ΙΟΒΕ) για την επιχειρηματικότητα στην 
Ελλάδα (2006-2007). Βασικά χαρακτηριστικά της 
επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα παρέμειναν και 
το 2007 η ρηχότητα, η εσωστρέφεια και η μικρή 
συμβολή στην απασχόληση. Από την έκθεση του 
ΙΟΒΕ προκύπτει ότι η επιχειρηματικότητα αρχι-
κών σταδίων κατέγραψε το 2007 σημαντική πτώση 
και συνιστά τη χαμηλότερη επίδοση του δείκτη δι-
αχρονικά. Η μείωση αγγίζει τόσο τους επίδοξους 
όσο και τους νέους επιχειρηματίες. Στην Ελλάδα 
το 2007 ποσοστό 5,71% του πληθυσμού ηλικίας 
18-64 ετών, δηλαδή περίπου 388.000 άτομα, βρι-
σκόταν στα αρχικά στάδια έναρξης επιχειρηματι-
κής δραστηριότητας (συμπεριλαμβανομένης της 
αυτοαπασχόλησης) έναντι 7,9% το 2006. 
(Μακεδονία 12/12/2008)

ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ ΚΑΤΑΒΑΛΛΕΤΑΙ ΕΣΠΕΥΣΜΕΝΑ 
ΤΟ 30% ΤΟΥ ΠΔΕ 2009
Επιταχύνεται η διάθεση των κεφαλαίων του Προ-
γράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 2009, σε μία 
προσπάθεια να περιοριστούν οι συνέπειες της 
επιβράδυνσης της ελληνικής οικονομίας. Συ-
γκεκριμένα, με κοινή απόφαση των υφυπουργών 
Οικονομίας, Γιάννη Παπαθανασίου και Νίκου 
Λέγκα, το 30% της συνολικής πίστωσης του ΠΔΕ 
θα χορηγηθεί ως προκαταβολή τον Ιανουάριο. Με 
την απόφαση αυτή, το οικονομικό επιτελείο της 
κυβέρνησης ελπίζει ότι θα διασφαλισθεί η ομα-
λή και απρόσκοπτη υλοποίηση των έργων και να 
επιταχυνθούν οι πληρωμές, με αποτέλεσμα να 
διοχετευτούν άμεσα περισσότεροι οικονομικοί 
πόροι στην αγορά και τις τοπικές οικονομίες. Η 
χρηματοδότηση των νέων έργων θα γίνει μετά 
την έγκριση της ένταξης τους στο ΠΔΕ 2009. Το 
συνολικό ποσό των δαπανών του Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων για το 2009 είναι 8,8 δισ. 
ευρώ. Στο προσχέδιο προβλεπόταν η διάθεση 8,5 
δισ. ευρώ στο πλαίσιο του ΠΔΕ 2009. Κατά συνέ-
πεια σε σχέση με το προσχέδιο, είναι αυξημένο 
κατά 300 εκατ. ευρώ. Ωστόσο, σε σχέση με φέτος, 
το ΠΔΕ προβλέπει λιγότερες δαπάνες κατά 850 
εκατ. ευρώ (το 2008 προβλέπεται να κλείσει στα 
9,65 δισ. ευρώ).
(in.gr 11/12/2008)

ΧΩΡΙΣ ΑΔΕΙΑ ΕΝΑ ΣΤΑ ΕΞΙ ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛ-
ΛΑΔΑ
Χωρίς άδειες υπολογίζεται ότι λειτουργεί το ένα 
στα έξι λατομεία της χώρας. Την ίδια στιγμή, σε 
100 από τα 660 λατομεία για τα οποία έχει απο-
φασιστεί να αναπλαστούν παρατηρούνται μεγάλες 
καθυστερήσεις στην εκτέλεση των έργων. Τα κυρι-
ότερα προβλήματα εντοπίζονται στην Αττική, στην 
Κέρκυρα και τη Βοιωτία. Ειδικότερα, τα λατομεία 
Μαρκόπουλου Αττικής, σύμφωνα με πληροφορί-
ες δε διαθέτουν καμία άδεια για εργασίες αποκα-
τάστασης ή για εξόρυξη. Έτσι από το 2004 μέχρι 
σήμερα το υπουργείο Ανάπτυξης έχει επιβάλει 
συνολικά πρόστιμα ύψους 4 εκατομμυρίων ευρώ 
για «παράνομη εκμετάλλευση», ενώ τα πρόστιμα 
του ΥΠΕΧΩΔΕ φτάνουν τα 2.700.000 ευρώ. 
(Ελεύθερος Τύπος 10/12/2008)

ΠΤΩΣΗ 15,7% ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ 
ΤΟ 9ΜΗΝΟ
Στο γ΄ τρίμηνο, η οικοδομική δραστηριότητα κατέ-
γραψε μείωση 16,4% των επενδύσεων παγίου κε-
φαλαίου. Ρεκόρ πτώσης 32% στις νέες κατοικίες: 
Νέα κάμψη, αν και πιο περιορισμένη σε σχέση με 
τους αμέσως προηγούμενους μήνες, σημείωσε η 
οικοδομική δραστηριότητα το Σεπτέμβριο, συντη-
ρώντας πάντως την πτωτική τάση που καταγράφε-
ται από τις αρχές του έτους με άμεσες αρνητικές 
συνέπειες στο ρυθμό ανάπτυξης. Το Σεπτέμβριο, 
ο αριθμός των νέων οικοδομικών αδειών μειώ-
θηκε κατά 2,7% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο 
περσινό μήνα, με πτώση να σημειώνεται στις επτά 
από τις δεκατρείς περιφέρειες της χώρας. Σω-
ρευτικά στο εννεάμηνο Ιανουαρίου ? Σεπτεμβρίου 
η ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα με κριτήριο 
τις νέες οικοδομικές άδειες σημείωσε κάθετη 
πτώση 15,7% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό 
διάστημα.
(Ημερησία 11/12/2008)
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ΔΕΗ: 2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
Εγκρίθηκε από το διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΗ 
το πρόγραμμα EMTN (Euro Medium Term Notes) 
για την χρηματοδότηση των επενδύσεων της εται-
ρίας έως του ποσού των 2 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με 
σχετική ανακοίνωση, το πρόγραμμα αυτό αποτε-
λεί ένα ευέλικτο εργαλείο μεσομακροπρόθεσμης 
χρηματοδότησης, μέσω του οποίου η εταιρία δύ-
ναται να αντλεί κεφάλαια αξιοποιώντας γρήγορα 
τις ενδεχόμενες ευκαιρίες της αγοράς. Τα ακριβή 
ποσά και ο χρόνος στον οποίο η εταιρία θα απο-
φασίσει να κάνει χρήση του προγράμματος, με 
ανώτατο όριο τα 2 δισ. ευρώ, θα καθοριστούν από 
τις χρηματοδοτικές ανάγκες της εταιρίας και τις 
συνθήκες της αγοράς.
(Ελεύθερος Τύπος 12/12/200 )

ΤΟ 25% ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΨΑΧΝΕΙ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΝ 
ΒΡΙΣΚΕΙ…
Η ανεργία πλήττει τους νέους στην Ελλάδα, κα-
θώς σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία 
της Ελλάδος (ΕΣΥΕ) το 24,3% των νέων ηλικίας 
15-24 ετών αναζητεί εργασία και δεν την βρίσκει. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΣΥΕ μειώθηκε 
το ποσοστό ανεργίας στο 7,4% το Σεπτέμβριο του 
2008 έναντι του 8,3% που ήταν το Σεπτέμβριο του 
2007. Σε ότι αφορά το ποσοστό ανεργίας κατά πε-
ριφέρεια τα υψηλότερα ποσοστά καταγράφονται 
στην περιφέρεια Ηπείρου (10,4%), στη Θεσσαλία 
(10,3%), στη δυτική Μακεδονία (9,4%) και στην 
κεντρική Μακεδονία (8,4%).  Στις άλλες περιφέ-
ρειες το ποσοστό ανεργίας ανέρχεται: στην ανατο-
λική Μακεδονία και Θράκη 7,6%, στα Ιόνια νησιά 
3,3%, στη δυτική Ελλάδα 8,2%, στη Στερεά και την 
Αττική από 7%, στην Πελοπόννησο 6,7%, στο βό-
ρειο Αιγαίο 4,2%, στο νότιο Αιγαίο 4,6% και στην 
Κρήτη 4,7%. Η ανεργία πλήττει κυρίως τις γυναί-
κες (10,7%) και λιγότερο τους άνδρες (5,1%).
(Το Βήμα 12/12/2008)

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: ΦΘΗΝΟΤΕΡΑ ΣΤΟ …ΛΟΝΓΚ 
ΑΪΛΑΝΤ ΑΠΟ ΟΤΙ ΣΤΗ Ν. ΣΜΥΡΝΗ
Αν κάποιος θελήσει σήμερα να αγοράσει ένα δι-
αμέρισμα στο Λονγκ Αϊλαντ της Νέας Υόρκης, θα 
χρειαστεί λιγότερα χρήματα από ότι αν αγόραζε το 
ίδιο διαμέρισμα στη Νέα Σμύρνη, στου Παπάγου 
ή στην Αγία Παρασκευή. Όσο παράδοξο και αν 
ακούγεται είναι πραγματικότητα, καθώς η οικο-
νομική κρίση που μαστίζει τη διεθνή οικονομία 
έχει δημιουργήσει νέα δεδομένα […] Πλέον στις 
HΠΑ οι τιμές των κατοικιών έχουν υποχωρήσει 
στα επίπεδα του 2004. Έτσι, η μέση τιμή ενός 
νεόδμητου διαμερίσματος στο Λονγκ Aϊλαντ έχει 
διαμορφωθεί στις 191.600 δολάρια, δηλαδή κάτι 
ελάχιστα παραπάνω από 150.000 ευρώ. Με τα 
χρήματα αυτά στην Ελλάδα είναι πρακτικά αδύ-
νατη η αγορά νεόδμητης κατοικίας […] Στην κατά 
παράδοση ακριβή αγορά της Βρετανίας η μέση 
τιμή μιας νεόδμητης κατοικίας τον Οκτώβριο είχε 
διαμορφωθεί στα 205.000 ευρώ, σημειώνοντας 
υποχώρηση κατά 14,6% σε σύγκριση με το αντί-
στοιχο περυσινό διάστημα, που είναι και η μεγα-
λύτερη πτώση από το 1991 και έπειτα. Στο Βερο-
λίνο και πιο συγκεκριμένα στον δυτικό τομέα της 
πόλης, για την αγορά νεόδμητου διαμερίσματος 
120 τ.μ. θα χρειαστείτε περίπου 280.000 ευρώ, 
υπολογίστε περίπου 10% λιγότερα για τον ανα-
τολικό τομέα, ενώ στις Βρυξέλλες το κόστος για 
ένα αντίστοιχο διαμέρισμα ανεβαίνει στις περίπου 
300.000 ευρώ. Την ίδια στιγμή για ένα νεόδμητο 
διαμέρισμα 120 τ.μ. στα προάστια της Αθήνας θα 
χρειαστούμε 360.000 στην καλύτερη περίπτω-
ση, χωρίς να υπολογίζουμε τον φόρο, περίπου 
335.000 αν βρίσκεται στο κέντρο και πάνω από 
480.000 αν αυτό είναι στα βόρεια προάστια.
(Η Καθημερινή 30/11/2008)

ΣΤΟΧΟΣ ΓΙΑ ΤΑΧΥΤΕΡΗ ΣΥΝΔΕΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟ-
ΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΜΕ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ 
Σχέδιο δράσης για την επιτάχυνση της διαδικα-
σίας σύνδεσης των κτιρίων του Δημοσίου και 
ευρύτερου δημοσίου τομέα με το δίκτυο του φυ-
σικού αερίου αναλαμβάνει η EΠA Αττικής σε συ-
νεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης. Το σχέδιο 
[…] περιλαμβάνει την ανάληψη από την ίδια την 
εταιρεία της πλήρους χρηματοδότησης των έργων 
στα δημόσια κτίρια συμπεριλαμβανομένου του 
κόστους κατασκευής της απαιτούμενης εσωτερι-
κής εγκατάστασης. H EΠA Αττικής θα παρέχει σε 
κάθε φορέα τη δυνατότητα άτοκης αποπληρωμής 
του κόστους εντός τριών ετών από την έναρξη 
τροφοδοσίας του κτιρίου με φυσικό αέριο. Στην 
προτεινόμενη δράση εντάσσονται σε πρώτη φάση 
83 κτίρια του δημοσίου τομέα που έχουν σήμερα 
τη δυνατότητα άμεσης σύνδεσης με το δίκτυο[…] 
Επιπλέον της οικονομικής διευκόλυνσης, το κό-
στος της επένδυσης που θα χρηματοδοτήσει η 
EΠA Αττικής, εκτιμάται ότι θα έχει αποσβεσθεί 
μέχρι την αποπληρωμή του από τον εκάστοτε φο-
ρέα, αφού η χρήση του φυσικού αερίου θα επι-
φέρει ετήσια μείωση του λειτουργικού κόστους 
κατά περίπου 20%. […] Το προτεινόμενο σχέδιο 
θα οδηγήσει σε μείωση των εκπομπών διοξειδίου 
του άνθρακα (CO2) κατά περίπου 2.300 τόνους, 
συνεισφέροντας σημαντικά στην επίτευξη του 
σχετικού εθνικού στόχου.
(Η Καθημερινή 11/12/2008)

ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΦΟΡΗΤΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΧΩΡΙΣ ΜΠΑ-
ΤΑΡΙΕΣ!
Τέρμα στο γνωστό άγχος των εξαντλημένων μπα-
ταριών του κινητού τηλεφώνου, του φορητού υπο-
λογιστή ή του iPod. Σε λίγα χρόνια, οι συσκευές 
υψηλής τεχνολογίας θα μπορούν να είναι ενεργει-
ακά αυτόνομες και να τροφοδοτούνται μόνες τους, 
μετατρέποντας τα κύματα πίεσης σε ενέργεια 
- δεν θα χρειάζεται καν η επαναφόρτισή τους! 
Η νέα τεχνολογία, σύμφωνα με την ηλεκτρονική 
υπηρεσία Live Science, περιγράφεται στο περιο-
δικό «Physical Review B» και μελετάται, μεταξύ 
άλλων, από το χημικό μηχανικό Ταχίρ Κάγκιν του 
πανεπιστημίου Α & Μ του Τέξας και τους συνεργά-
τες του στο πανεπιστήμιο του Χιούστον των ΗΠΑ. 
Βασίζεται στα «πιεζοηλεκτρικά» φαινόμενα και 
αφορά υλικά όπως οι κρύσταλλοι και τα κεραμικά, 
τα οποία δημιουργούν ενέργεια όταν εφαρμόζεται 
πάνω τους μια μορφή μηχανικής πίεσης.
(Ελεύθερος Τύπος 10/12/2008)

«ΗΛΙΑΚΟ ΤΑΞΙ» ΕΚΑΝΕ ΤΟΝ ΓΥΡΟ ΤΟΥ ΚΟ-
ΣΜΟΥ
Ο γύρος του κόσμου με καύσιμο τον ήλιο. Προ των 
πυλών του μεγάρου όπου συγκαλείται η παγκό-
σμια διάσκεψη για τις κλιματικές αλλαγές- στο 
Πόζναν της Πολωνίας-, τελείωσε ο πρώτος γύρος 
του κόσμου με ηλιοκίνητο αυτοκίνητο, το λεγόμε-
νο «ηλιακό ταξί». Συνεπιβάτης στο τελευταίο σκέ-
λος ήταν ο επικεφαλής του οικολογικού προγράμ-
ματος του ΟΗΕ Ιβο ντε Μόερ (αριστερά, μέσα στο 
αυτοκίνητο) δίπλα στον οδηγό Λουί Παλμέρ, ελβε-
τό καθηγητή, εφευρέτη και οδηγό. Ο κ. Παλμέρ 
σε 17 μήνες ταξίδεψε σε 38 χώρες της Ευρώπης, 
της Μέσης Ανατολής, της Ασίας, στην Αυστραλία 
και στη Βόρεια Αμερική. Ενα ταξίδι 52.000 χιλι-
ομέτρων με ανώτατη ταχύτητα 90 χλμ. /ώρα και 
ρυμουλκώντας μια πλατφόρμα με ηλιοσυλλέκτες. 
Σε μαζική παραγωγή, η τιμή του «πράσινου» οχή-
ματος θα μπορούσε να πέσει σε 10.000 ευρώ.
(Το Βήμα 5/12/2008)

ΧΩΡΟΥΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΖΗΤΕΙ ΤΟ 75,5%
Να δοθεί προτεραιότητα στη δημιουργία ελεύ-
θερων χώρων πράσινου επιθυμεί το 75,5% των 
ερωτηθέντων κατοίκων του τρίτου και έβδομου 
διαμερίσματος του Δήμου Αθηναίων σε έρευνα 
που πραγματοποίησε η εταιρεία GPO (δείγμα 588 
ατόμων) […] Και τούτο εν όψει του σχεδίου της 
«διπλής ανάπλασης» στον Ελαιώνα, όπου κατα-
σκευάζεται το νέο γήπεδο του Παναθηναϊκού, και 
στη λεωφόρο Αλεξάνδρας (παλαιό γήπεδο Πα-
ναθηναϊκού). Μόλις το 18,2% των ερωτηθέντων 
επιθυμεί στις εν λόγω περιοχές την «ανάπτυξη 
εμπορικών χρήσεων». 
(Ελευθεροτυπία 5/12/2008)

«ΚΟΒΟΥΝ» ΤΟ ΣΕΪΧ ΣΟΥ;
Σε περαιτέρω υποβάθμιση του δάσους του Σέιχ 
Σου οδηγεί η διάνοιξη του νέου οδικού δικτύου 
συνολικού μήκους εξήντα χιλιομέτρων, υποστη-
ρίζουν η Οικολογική Κίνηση Θεσσαλονίκης και η 
νομαρχιακή κίνηση Οικολογία-Αλληλεγγύη.
Οι δρόμοι, για τη διάνοιξη των οποίων έχουν ήδη 
κοπεί ή καταστραφεί χιλιάδες δέντρα, πολλά από 
τα οποία προέρχονται από αναδασώσεις ή ανα-
βλαστήσεις, δημιουργούνται για τη βελτίωση της 
προσβασιμότητας των πυροσβεστικών οχημάτων, 
σύμφωνα με το Δασαρχείο, στην πραγματικότητα 
όμως, σύμφωνα με τους οικολόγους, θα διευκολύ-
νουν τη δημιουργία νέων παράνομων χωματερών 
μέσα στο δάσος (πέρα από τις περίπου δέκα που 
ήδη υπάρχουν) και θα αποτελέσουν μοχλό πίεσης 
για οικοπεδοποίηση, όπως συνέβη στο παρελθόν 
με την περιοχή Ασβεστοχωρίου - Εξοχής.
Σύμφωνα με όσα ανέφεραν χθες σε συνέντευξη 
Τύπου, το Σέιχ Σου διαθέτει ήδη το πλέον εκτε-
ταμένο δίκτυο αντιπυρικών λωρίδων, μήκους 190 
χιλιομέτρων σε συνολική έκταση 30.000 στρεμμά-
των, το οποίο απλώς χρειάζεται συντήρηση. Το νέο 
οδικό δίκτυο επεσήμαναν θα κατακερματίσει το 
δάσος σε μικρά πάρκα, αποτελώντας εστία όχλη-
σης για την πανίδα του οικοσυστήματος. Οι νέοι 
χαλικόστρωτοι δρόμοι, σύμφωνα με τους ίδιους, 
θα εξελιχθούν σύντομα σε ασφαλτοστρωμένες 
οδικές αρτηρίες, όπως συνέβη και με τον δρόμο 
Φιλίππειο - Εξοχή, που αρχικώς διανοίχτηκε ως 
μονοπάτι.
(Η Καθημερινή 3/12/2008)

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΠΑΡΚΟ ΣΤΗΝ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ
Τεχνολογικό ενεργειακό πάρκο, που -μεταξύ 
άλλων- θα λειτουργεί σαν ένα τεράστιο «εργο-
στάσιο» παραγωγής και αξιοποίησης έρευνας 
πάνω στον τομέα της ενέργειας, σχεδιάζεται να 
αποκτήσει η Πτολεμαΐδα. Το πάρκο, η δημιουργία 
του οποίου είναι προς το παρόν σε πολύ πρώιμο 
στάδιο, σχεδιάζεται να χωροθετηθεί σε τμήμα 
έκτασης της πρώην λιπασματοβιομηχανίας ΑΕ-
ΒΑΛ, συνολικού εμβαδού 1.707 στρεμμάτων, 
όπου προβλέπεται να λειτουργεί ταυτόχρονα και 
ΒΙΟ.ΠΑ. Ήδη, το όλο εγχείρημα, που στόχος είναι 
να χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ 2007-2013, έχει 
αποσπάσει τη στήριξη της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας, αλλά και όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων, όπως ανακοίνωσε στη Θεσσαλονίκη, ο 
επιστημονικός υπεύθυνος του έργου «περιφερει-
ακός Πόλος Καινοτομίας Δ. Μακεδονίας», Ανανί-
ας Τομπουλίδης.
(Η Καθημερινή 11/12/2008)




